Wiéréd funkeji okreslonych na kostce dyskretnej szczegdlne zainteresowanie
budza w ostatnich latach funkcje przyjmujace tylko wartosci —1 i 1. Kazda
funkcje f: {—1,1}" — {—1, 1} mozna bowiem naturalnie utozsamié¢
z podzbiorem f~1(1) zbioru wszystkich podzbioréw zbioru [n]. To jednoznaczne
[1] K. Oleszkiewicz, O pewnym przyporzadkowanie przydaje sie w badaniu zagadnien kombinatorycznych,
zastosowaniu analizy harmonicznej  natomiast z punktu widzenia informatyki teoretycznej ciekawsze jest rozumienie
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extensions of the FKN theorem, Badaniem funkcji f: {—1,1}" — {—1, 1}, ktére bliskie sa funkcjom afinicznym,

ma niebawem ukazaé sie . . . i . . . .
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Prawdopodobienstwo i podzielnosé

Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {1, 2, 3,..., n} tak, Wydaje sig, ze jest to mozliwe dla bardzo wielu n.
ze prawdopodobienstwo wyboru liczby m z tego zbioru Mozna jednak to zrobié tylko dla n € {2, 3, 4, 6}.

m=n

jest rtéwne p, > 01 37 pp = 1. Dlan:Qmamyplzé,pgzé.
m=1

) . Dla n =3 mamy p1 = &, p2 = &, p3 = =.
Okreslamy dla k € {1, 2, 3,..., n} zdarzenia losowe Ay, 6 27 3
polegajace na tym, ze wylosowana liczba jest podzielna Dla n = 4 mamy p; = %, Py = %7 pg = %7 ps = %
przez k. 5 1 1 L

Dla’n:6mamyp1 :?ap2:ﬁap3:gvp4: 1

Rozwazmy nastepujacy problem: D5 = 5, D6 = %.

Dla jakich n > 2 mozna okreslic liczby p,, tak, aby dla Zachecam Cgzytelnika do kontynuacji préby okreslenia
wszystkich k bylo P(Ay) = %? liczb p,, dla n = 5: ps = %7 P4 = %, e
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M 1489. Znalez¢ liczbe wielokrotnosci 1001, ktére mozna zapisaé¢ w postaci

10™ — 10™, gdzie n oraz m sa liczbami catkowitymi spelniajacymi
1 <m < n <2016.
Rozwiazanie na str. 6

M 1490. Udowodnié, ze istnieje 5000 liczb 10-cyfrowych podzielnych przez 17,
takich ze kazda z nich mozna otrzymaé z dowolnej z pozostalych poprzez zmiane
kolejnoéci cyfr.

Rozwiazanie na str. 12

M 1491. Szesciokat ABCDEF jest wpisany w okrag. Oblicz promien tego
okregu, wiedzac, ze AB = BC =CD =1oraz DE = FEF = FA =2.
Rozwiazanie na str. 17

Przygotowat Michat NAWROCKI

F 901. Dane sa dwie sprezyny, wykonane z takiego samego materiatu, kazda
skladajaca sie z jednakowych, nastepujacych po sobie zwojéw. Srednice sprezyn
wynoszg odpowiednio 3 i 9 mm, ich dlugosci 11 7 cm, a $rednica drutu,

z ktérego sa wykonane, to 0,2 i 0,6 mm. Wspolczynnik sprezystosci pierwszej
sprezyny wynosi k = 14 N/m. Ile wynosi wspélezynnik sprezystosci drugiej
sprezyny?

Rozwiazanie na str. 16

F 902. Pilteczka pingpongowa opuszczona bez predkosci poczatkowej

z wysokosci H na nieruchoma rakietke odbija si¢ na wysokosé¢ 0,64H. Chlopiec
podbija periodycznie taka pileczke pionowo do goéry tak, ze po kazdym uderzeniu
wznosi sie ona na wysoko$¢ h = 0,9 m powyzej rakietki. Z jaka predkoscia
rakietka porusza sie ku gérze w momencie uderzenia? Przyjmujemy, ze masa
rakietki jest duzo wieksza od masy piteczki.

Rozwiazanie na str. 7
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